


Plan dochodow 1 wydatkow panstwa, zatwierdzony
ustawa budzetowy;

Deficyt budzetowy: nadwyzka wydatkow panstwa
ponad przychody do budzetu, ktéra musi byc¢
sfinansowana poprzez zaciagniecie dlugu
publicznego



G. Jeze: Sq wydatki, trzeba je pokryc

Strona dochodowa budzetu panstwa powinna byc¢
dostosowana do strony wydatkowe;j

Zapewnienie dostepu panstwa do rynku
pozyczkowego, w przypadku braku pokrycia
wydatkéw w biezacych dochodach budzetowych



Podatki bezposrednie:

PIT — podatek od dochodow os6b fizycznych
CIT - podatek od dochodow osob prawnych
Podarki lokalne: gruntowy, od nieruchomosci,
leSny 1 inne

Podatki posrednie:

VAT - podatek od wartosci dodane;j

Akcyza



Funkcje podatkow

9,




Wplyw systemu podatkowego na funkcjonowanie
gospodarki

Krzywa Laffera: zwigzek stopy opodatkowania z
wielkoscig wplywow do budzetu. Dlaczego nizsza
stopa podatkowa moze dawa¢ wieksze wplywy do
budzetu panstwa niz wysoka stopa opodatkowania?
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